Planą paruošė: Žiežmarių gimnazijos katalikų tikybos mokytoja met. Gražina Cvilikienė
Tikybos pamoka 7 klasė
Tema: Šeimos vertybės
Tikslas: ugdyti mokinių suvokimą apie tikrąsias vertybes, kurios yra laimingos šeimos pagrindas.
Uždavinys: žiūrėdami skaidres, arba nuotraukas, išanalizavę perskaitytą tekstą ir dalyvaudami diskusijoje, įvardins šeimos vertybes, bei jas išryškins nupiešdami šeimos simbolį.
Mokymosi metodai: individualus darbas; skaitymas vaidmenimis, arba inscenizacija; teksto analizė (aptarimas); diskusija, darbas grupėse.
Mokymosi priemonės: nuotraukos arba skaidrės, tekstas, popierius, rašymo priemonės, piešimo priemonės.
	Pamokos struktūrinės dalys
	Mokytojo veikla
	Mokinių veikla
	Mokinių pasiekimai
	Pastabos

	Įvadinė dalis
	Pasisveikinimas,
pasidalijimas susitikimo džiaugsmu,
padrąsinimas.

Trumpas praėjusios pamokos prisiminimas
	Pasisveikinimas,
pasidalijimas susitikimo džiaugsmu.

Trumpas praėjusios pamokos prisiminimas
	Nusiteikia darbui
	

	Pamokos temos ir uždavinių skelbimas
	Lentoje užrašoma pamokos tema;
skelbiamas uždavinys.

Primenama, kad šie Liturginiai metai skirti ŠEIMAI.
	Stebi, klausosi.
	
	

	Įvedimas į temą ir dėstymas.
Individualus darbas.
Teksto pateikimas ir analizė.

Diskusija.


	Išdėliojamos įvairios šeimyninės nuotraukos,
 arba demonstruojamos skaidrės http://www.youtube.com/watch?v=TamHJ98wB-g
Jei pateikiamos nuotraukos, mokiniams pasiūloma jas apžiūrėti, po vieną pasirinkti, įsižiūrėti ir ant išdalintų lapelių dviem-trimis žodžiais apibūdinti.
Dideliame lape, ar lentoje stambiu šriftu užrašytas žodis  ŠEIMA

Kartu su mokiniais aptariamos jų įžvalgos.

Pateikiamas tekstas ,,Grandinėlė ir segė“ (priedas). Galima skaityti vaidmenimis, arba inscenizuoti.
Remiantis ankstesnėmis mokinių įžvalgomis ir skaitytu tekstu, pateikiami klausimai diskusijai, kurios metu siekiama išsiaiškinti šeimos vertybes.

Pav.: kas šeimoje yra svarbiausia? Ko reikia, kad šeimoje visiems jos nariams būtų gera? Kaip išvengti ginčų, nesutarimų šeimoje? Kuo aš galiu padėti savo šeimai?, ir pan.
	Pasirenka nuotraukas, arba žiūri skaidres.
Lapeliuose užrašo trumpą apibūdinimą (galimi variantai: ,,šeimos poilsis“, ,,bendra malda“,  ,,džiaugsmas“, ir pan.)
Lapelius su užrašais atneša ir priklijuoja aplink žodį ŠEIMA.

Aptaria savo ir draugų įžvalgas.
Susipažįsta su tekstu, jį analizuoja.

Dalyvauja diskusijoje,

Įvardina šeimos vertybes.
	Įžvelgia ir apibūdina pastebėtas nuotaikas, šeimos narių veiklas.

Geba dalyvauti diskusijoje, įvardinti šeimos vertybes.
	Galima iš anksto paprašyti mokinių, kad atsineštų savo šeimos nuotraukų.

	Medžiagos įtvirtinimas, įsivertinimas
Darbas grupėse
	Paskirsčius mokinius į grupeles, pasiūloma nupiešti šeimos simbolį, išryškinant kažkurią vertybę. Kiekviena grupė išsitraukia lapelį su užrašyta vertybe.
	Piešia. Pristato darbus draugams.

Vertina kitų grupių darbus.
	Geba vertinti draugų darbus.
	Jei grupė nedidelė, dirba individualiai.

	Pabaiga 

	Kvietimas maldai už mūsų šeimas:
Viešpatie, atsiųsk savo Dvasią, kad mūsų šeimose vyrautų...
Primenama, kad verta melstis į šv. Juozapą – šeimų globėją, prašant jo užtarimo savo šeimoms.

Padėkojama už šaunų darbą, aktyvumą, kūrybiškumą.

Palinkėjimas puoselėti šeimos vertybes.
	Tęsia maldą, įsijungdami po vieną: ramybė, meilė, taika, supratimas, atjauta, pagarba, ir t.t.
	
	


PRIEDAS nr. 1
GRANDINĖLĖ IR SEGĖ
Vienoje pasaulio šalyje gyveno sutuoktiniai, kurių tarpusavio meilė augo diena iš dienos. Jie skurdžiai vertėsi tačiau žinojo vienas kito slaptą svajonę: jis iš tėvų buvo paveldėjęs auksinį laikrodį ir svajojo nusipirkti prie jo derančią aukso grandinėlę: o ji svajojo įsigyti perlamutro segę, kuri puoštų jos ilgų vešlių šviesių plaukų šukuoseną lyg diadema. 
Metams bėgant, jis vis dažniau imdavo svajoti apie plaukų segę, o ji, beveik pamiršusi anksčiau trokštą papuošalą, mąstė, kaip nupirkus aukso grandinėlę. 
Apie tai nesikalbėjo, tačiau ir nepaliovė svajoję apie tokį neįmanomą dalyką. 
Tą dieną, kai šventė sutuoktuvių dešimtmetį, vyriškis išvydo einančią jo pasitikti besišypsančią žmoną trumpai nukirptais plaukais, be ilgų šviesių garbanų. 
- Ką padarei, brangioji? - sulemeno apstulbęs. 
Moteris ištiesė delnus, o juose spindėjo aukso grandinėlė. 
- Pardaviau plaukus, kad nupirkčiau grandinėlę tavo laikrodžiui. 
- Ak, mieloji, kad tu žinotum... - ištarė žmogus, rankose laikydamas didelę brangią perlamutro segę plaukams. 
- Aš pardaviau laikrodį, kad nupirkčiau ją tau! 
Jie apsikabino, netekę kai ko labai brangaus, tačiau jausdamiesi turtingi, turėdami vienas kitą. 

Laikyk mane kaip antspaudą prie savo širdies, kaip apyrankę ant rankos. Meilė yra stipri kaip mirtis, pavydas žiaurus kaip mirusiųjų buveinė. Jos karštis yra ugnies karštis, stipriausia liepsna. Daugybė vandenų neužgesins meilės ir srovės nepaskandins jos. Jei žmogus duotų už meilę visus savo turtus, būtų visiškai paniekintas. (Giesmių giesmės knyga 8:6-7) 

Gyvenime tėra vienintelis laimės šaltinis: mylėti ir būti mylimam. 

Bruno Ferrero

